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Ata Ordinária nº 001/2022 
 

 ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2022.  
Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às dezenove horas, realizou-se a primeira (1ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) 
Período Legislativo da Sétima (7ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Ivam Carlos Matos e secretariada 
pelo Vereador Jailson dos Santos. Pela folha de comparecimentos verificou-se 
a presença dos seguintes vereadores: Ernani da Silva (MDB), Ivam Carlos 
Matos(MDB), Jailson dos Santos (PTB), João Pacheco Lopes(MDB), José Dalmei 
Correa Borges (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz 
(PT), Valmir Roldão Evaldt (Progressista) e Vilson Moro (MDB). Após foi realizada 
a leitura da Ata da terceira (03a) Sessão Extraordinária, realizada em sete de 
fevereiro (07) de dois mil e vinte e dois. Aprovada por unanimidade. Tribuna 
Popular: Pedro Juarez da Silva–Prefeito nesta cidade. Cumprimentou a Mesa 
Diretora, os vereadores e demais presentes. Iniciou desejando a todos um bom 
ano de trabalho, que se continue nessa linha de entendimento e lembrou de 
quando foi vereador e prefeito duas vezes em outra oportunidade e agora ele vê 
uma Câmara de Vereadores interessada no bem comum, dizendo que com isso 
quem ganha é a comunidade e que cada dia nós aprendemos um pouco e os 
exemplos que tiveram não foram os melhores. Salientou que quando o município 
se desenvolve todos ganham. Citou alguns trabalhos do ex-presidente da 
Câmara, senhor Ernani da Silva, que cuidou muito bem dos recurso públicos e 
que em alguns momentos também não foi entendido, mas que tinha um objetivo 
de reformar o prédio dessa Casa e hoje está reformado, bonito e bem feito. 
Parabenizou o presidente Ivam, que continuou a parte final, com os acabamentos, 
que era difícil, correndo atrás de mão-de-obra, engenheiros, enfim toda a correria 
desse período final para deixar esta Casa como está hoje. Prosseguiu falando 
que existem muitos projetos bons para o ano de dois mil e vinte dois, mas que em 
dois mil e vinte e um, apesar das dificuldades também foram realizados vários 
projetos importantes, como a ponte da comunidade do Rio do Meio, construção 
de dez casas populares com recursos próprios, compra de três carros para a 
Saúde, um para Educação, outro para o gabinete do prefeito e fizeram uma 
caçamba nova voltar a funcionar. Para esse ano, ele disse que tem o projeto de 
pavimentação asfáltica, que vai da comunidade de Pereira Lentz até a Lomba da 
Cruz, no Balneário Municipal que foi feito e que inclusive ele tem observado 
quando passa por lá, que este local está sendo muito bem frequentado. Falou 
também do asfalto da comunidade de Costãozinho, que já está licitado, 
contratado e que provavelmente já inicia nesta semana, realizando também a 
obra da ponte neste mesmo local. Continuou falando sobre mais algumas obras, 
como o posto de Saúde de Roça da Estância, que já está em fase final depois de 
idas e vindas e de mais alguns projetos que ainda querem fazer lá como uma 
academia de saúde, uma praça e um calçamento que vem da Escola Municipal 
até o trevo que vai para a comunidade de Santa Luzia. Outro passo importante foi 
no Turismo e no desenvolvimento da região, foi o Geoparque que foi aprovado e 
hoje faz parte da Unesco, tendo somente dois no Brasil. Falou da desapropriação 
na reta da Praia Grande, conhecido como as terras do Senhor “Loi Dentista” e 
que agora está na fase de ação judicial para fazer o depósito judicial, visto que 
não teve acordo. Feito isso, será feito a outra etapa que será a construção de um 
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Centro de Informações Turísticas e o restante será disponibilizado em pregão 
para futuras empresas construírem hotéis, restaurantes, postos de gasolinas. 
Ressaltou também a desapropriação amigável que aconteceu para abertura da 
Avenida aqui no centro de Mampituba e que a intenção deles é trabalhar o 
máximo, usar as ferramentas do poder e que essa ferramenta não pode ser usada 
para beneficiar poucas pessoas e sim o máximo de pessoas possíveis.  
Comunicou o início do Campeonato de Futebol que será dia trinta de abril. Falou 
da aquisição de uma escavadeira hidráulica de vinte toneladas com valor 
estimado de novecentos e oitenta mil reais com recurso próprio do município e 
também de uma emenda do Deputado Alceu Moreira, ficando assim o município 
com duas máquinas novas e duas máquinas usadas até o meio do ano depois 
será feito um leilão de uma delas para completar o recurso e terminar o Centro 
Administrativo que já está sendo construído. Finalizou falando do 
empreendimento que está sendo feito na comunidade Pereira Lentz, dizendo que 
o projeto é muito bom, muito bem estruturado e pediu para os vereadores 
ajudarem a divulgar a venda desses terrenos, pois o preço é bom e o local é 
melhor ainda. Ressaltou que tudo isso é um passo importante que nós todos 
temos que comemorar, pois quando o município cresce todos ganham. 
Composição e Eleição das Comissões Permanentes. Comissão de 
Constituição e Justiça: Presidente: Vilson Moro, Relator: João Pacheco Lopes, 
Secretário: Valmir Roldão Evaldt e Suplente: Jailson dos Santos. Comissão de 
Finanças e Orçamento: Presidente: João Pacheco Lopes, Relator: Ernani da 
Silva, Secretário: Jailson dos Santos e Suplente: Valmir Roldão Evaldt. 
Comissão de Serviços Públicos: Presidente: José Dalmei Correia Borges 
Relator: Ricardo de Oliveira Lumertz, Secretário: João Pacheco Lopes e 
Suplente: Vilson Moro. Comissão Especial: Presidente: Ernani da Silva, 
Relator: Valmir Roldão Evaldt, Secretário: Ricardo de Oliveira Lumertz e 
Suplente: Noerci Roldão da Silva. Correspondência: Ofício nº029/2022 e 
nº039/2022, de autoria do Poder Executivo, que encaminha Projetos de Leis para 
apreciação e votação desta Casa Legislativa. Ofício nº038/2022 oriundo do Poder 
Executivo que solicita espaço na Tribuna Popular da 01ª Sessão Ordinária do dia 
21 de fevereiro do corrente ano, para o Prefeito Municipal, Sr.  Senhor Pedro 
Juarez da Silva. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei 
Complementar no 001/2022, oriundo do Poder Executivo, que: “REORGANIZA A 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIACIONAL DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL DE MAMPITUBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA.” Projeto de Lei 
Complementar no 002/2022, oriundo do Poder Executivo, que: “REORGANIZA E 
REESTRUTURA O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O 
RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Projeto de Lei Complementar no 003/2022, oriundo do Poder Executivo, que: 
“ALTERA O ARTIGO 92 DA LEI MUNICIPAL Nº 218, DE 21 DE FEVEREIRO DE 
2002 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei no 017/2022, oriundo do 
Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei no 018/2022, oriundo do Poder 
Executivo, que: “ALTERA O ARTIGO 55 DA LEI MUNICIPAL Nº 806, DE 07 DE 
ABRIR DE 2015 E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei no 019/2022, 
oriundo do Poder Executivo, que: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.119, DE 17 
DE NOVEMBRO DE 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei no 
020/2022, oriundo do Poder Legislativo, que: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO 
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DE AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DA 
CÂMARA DE VEREADORES DE MAMPITUBA/RS.” Projetos de Lei 2a Sessão 
em Pauta (Comissões):Nada Consta. Expedientes: Vereador Ivam Carlos 
Matos(MDB): Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, demais vereadores e 
todos os presentes. Relembrou o fim do ano passado onde obteve votação 
unânime para Presidente desta Casa e agradeceu a todos os colegas pelo apoio. 
Agradeceu também o vereador Ernani, que foi presidente no ano anterior, pelo 
acompanhamento que ele fez nessa reforma da Câmara, uma obra muito grande 
e que agora já está em fase final. Prosseguiu agradecendo a equipe de 
funcionários desta Casa que trabalhou para organizar tudo e tornar possível o 
retorno esta semana. Agradeceu o Prefeito, a Secretária da Assistência Social e 
os idosos pela cedência do espaço do Centro de Convivência dos Idosos para 
que os trabalhos da Câmara pudessem ser realizados durante o período da 
reforma. Relatou alguns trabalhos que foram feitos para que a Casa voltasse a 
funcionar, como instalação de toda rede de informática, higienização de todas as 
cadeiras e poltronas, colocação de vidro na garagem, uma porta de vidro no 
segundo piso, para que o ar condicionado funcione de maneira adequada, 
divisórias para o segundo piso para as salas voltarem a funcionar, cortinas novas, 
revitalização do jardim, limpeza dos ar condicionado, sonorização do plenário, um 
totem para sinalizar a localização da Câmara de Vereadores.  Frisou que o 
município está se desenvolvendo e muito, em todas as áreas e que isso, tanto 
para a administração municipal, como para eles vereadores, fica como um marco 
de muitas conquistas. Vereador Ernani da Silva (MDB): Iniciou cumprimentando 
a Mesa Diretora, demais vereadores e todos os presentes. Agradeceu os 
esclarecimentos do Prefeito e todos os funcionários da Casa que sempre estão 
dispostos a ajudar e que essa parceria é muito importante para que os trabalhos 
funcionem. Explicou que, assim como em todos os setores, as coisas estavam 
complicadas quando começaram os trabalhos, aqui nesta Casa também não foi 
diferente, muitas coisas estavam dando problema, mas com essa reforma que foi 
realizada ele espera que esse ano as coisa se encaminhem.  Agradeceu o 
Secretário de Obras pelo trabalho realizado no Morro do Reduzino. Finalizou 
pedindo para que este ano seja colocado água até o Museu na comunidade de 
Roça da Estância. Ordem do Dia: Nada consta. Comunicados: O presidente 
convocou todos os vereadores para uma Audiência Pública sobre as Avalições 
das Metas Fiscais no dia vinte e três de fevereiro, as dezesseis horas no Plenário 
da Câmara. Informou também que a próxima sessão ordinária será no dia dois de 
março devido ao feriado de carnaval. Não havendo mais nada para tratar o 
presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 


